

САВІК ШУСТЕР – ЖУРНАЛІСТ СВІТОВОГО РІВНЯ

Хоруженко К., студ. гр. ЖТ -62

Савік Шустер – відомий тележурналіст, автор і ведучий інтерактивного ток-шоу «Свобода Савіка Шустера». Він має громадянство Канади й Італії. Народився Шустер 22 листопада 1952 р. у Вільнюсі в родині футболіста й тренера вільнюської футбольної команди «Спартак» Михайла Шустера. Замолоду грав у складі юнацької футбольної збірної Литовської РСР.

Провчившись півтора року на медичному факультеті Вільнюського університету, Савік Шустер у 19 років емігрував з батьками до Канади, пояснюючи це тим, що «...на моєй Родині тогдa правила партія, котора ненавидела дітей врагов народа». Закінчивши у 1976 р. факультет біохімії й фізіології Монреальського університету McGill, працював у науково-дослідному центрі флорентійського університету в Італії. Але реалізував себе Савік не як лікар, а як журналіст.

Початок кар'єри у журналістиці співпав зі вторгненням Радянської армії до Афганістану в 1979 році. Протягом 10 років Шустер висвітлював події цієї війни з боку сил опору на сторінках всесвітньо відомих газет «Newseek», «Der Spiegel», «Liberation», «La Republica». У цих же виданнях Шустер писав і про війни в Лівані, Чаді, Нікарагуа. За завданням тижневика «Der Spiegel» він розслідував діяльність мафії в Італії.

У 1988 – 2001 рр. Савік Шустер був співробітником «Радіо Свобода» у Мюнхені й створив кореспондентську мережу радіостанції в СРСР. У липні 1996 р. журналіст очолив московське бюро «Радіо Свобода». З 2001 р. Шустер працював на російському телеканалі НТВ. Телеглядачам він відомий завдяки програмам «Третій тайм», «Герой дня», «Вплив» і ток-шоу «Свобода слова». У 2004 р. «Свобода слова» одержала найпрестижнішу премію телеакадемії Росії «Тэффи». Після закриття програми у липні 2004 р. Шустер став заступником генерального директора телекомпанії з документального кіно НТВ.

У травні 2005 р. тележурналіст стає автором і ведучим програми «Свобода слова» в Україні. Погоджуючись на пропозицію ICTV вести суспільно-політичне ток-шоу, Савік Шустер відзначив: «Я очень рад, что смогу работать в любимом для себя формате, в стране, которая ощущает необходимость свободы слова».

На питання колег стосовно того, чому він не залишився працювати у Росії, відповів: «У «Свободы слова» в России рейтинги были высокие, и высока была репутация, но программу закрыли по политическим причинам»; «После оранжевой революции такую программу стало возможно сделать в Киеве, и я получил предложение от господина Виктора Пинчука и предложение принял».

«Свободу слова» було відзначено премією «Телетріумф-2005» у номінації «Краще ток-шоу».

У квітні 2007 р. Савік Шустер перейшов працювати на канал «Інтер». В інтерв'ю українському «Комерсантові» він пояснив зміну місця роботи необхідністю професійного зростання: «Інтер» – канал с більшими амбіціями, там есть возможность делать реально серьезные проекты национального масштаба», – пояснив журналіст.

У ході Інтернет-конференції на порталі ЛІГА.net 12 вересня 2007 р. Савік Шустер відповів на численні запитання прихильників своєї програми. Стосовно журналістики і «Свободы слова» він відповів так: «Журналист, мнение которого известно, перестает быть интересным»; «Профессия журналиста – это профессия посредника между обществом и властью, грубо говоря – мы открываем обществу форточку во власть, а власти – окно в общество»; «...в Украине много хороших журналистов – это хорошо для профессии»; «В Украине есть свобода слова, но пока мало коллег, которые этим могут воспользоваться. В России свободы слова, к сожалению, нет»; «Я считаю, что «Свобода слова» должна выходить на русском языке, чтобы ее смотрели на востоке Украины, в Москве, в Берлине, в Вашингтоне». Про себе журналіст сказав: «Я, к сожалению, перестал быть репортером. К сожалению – потому что это та сфера журналистики, которая мне нравится больше всего. Если бы кто-то в Украине интересовал Афганистан, то может быть кто-то мне и предложил туда поехать и сделать репортаж. Но пока таких главных редакторов в Украине не оказалось.... Я себя без ложной скромности считаю хорошим журналистом».

Олександр із Києва написав Шустеру: «Ви один з найпрофесійніших і найоб'єктивніших журналістів на даному етапі в Україні». Зважаючи на вище сказане, Савіка Шустера без перебільшення можна назвати висококласним професіоналом політичної журналістики.

Наук.кер. - Жиленко І.Р., к. філол. н., ст. викл.